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Короткий огляд ситуації 

Хід бойових дій. Тривають бойові дії в Луганській, Донецькій, Харківській, Херсонській, 

Запорізькій областях України, зберігається загроза російського наступу на Київ за підтримки ЗС 

Білорусі. Російські війська здійснювали обстріли та бомбардування Маріуполя, Миргорода, Харкова 

(житлові будинки), Новоданилівки (використовувалися фосфорні бомби), Авдіївки (житлові будинки, 

об’єкти інфраструктури), Великої Новосілки (житлові будинки), Чуднова (житлові будинки) та інших міст. 

Протягом 47 днів війни в Україні пошкоджено вже 928 закладів освіти (з них повністю зруйновано 84), 

189 об’єктів культурної спадщини, загинули мінімум 191 дитина (ще мінімум 349 поранених). Триває 

розмінування деокупованих населених пунктів України, на сьогодня розміновано вже 168 населених 

пунктів із 1500, які перебували під окупацією. Відкрито тимчасовий насипний міст, що з'єднує Ірпінь, 

Бучу, Гостомель, Ворзель з Києвом. Сьогодні ці міста відвідали лідери Польщі, Литви, Латвії та Естонії під 

час візиту до Києва. За даними української розвідки, триває партизанський збройний опір у населених 

пунктах, які перейшли під контроль збройних сил РФ. 

Економіко-екологічний вимір. Економіка України всіма силами намагається втриматись від 

колапсу. Попри мінування полів, інтенсивні обстріли та бойові дії, в Україні вже засіяно близько 2 

мільйонів гектарів посівних площ. Станом на сьогодні, за державною програмою релокації бізнесу уже 

переміщено 300 підприємств із зони бойових дій до західних областей України. Разом із тим, за словами 

омбудсмена Л.Денісової, російські війська своїми діями провокують у Херсонській області екологічну 

катастрофу — на птахофабриці Чорнобаївська агрохолдингу “Укрлендфармінг,” через обстріл та 

відсутність електрики загинуло чотири мільйони курей. Загиблих птахів захоронили, але це може 

спричинити отруєння грунтових вод та інші вкрай негативні наслідки для екології.  

Гуманітарний вимір. На тимчасово окупованих територіях тривають репресії проти місцевих 

жителів, яким не дозволяють евакуюватися на підконтрольну Україні територію та намагаються 

депортувати до Криму, ОРДЛО Росії чи Білорусі. На підконтрольних російським військам територіях 

України намагаються запустити навчальний процес російською мовою та за російськими програмами, а 

також окремо розпочати програми з навчання дітей російській мові, якої вони раніше не знали. 

Гуманітарних “зелених коридорів” на сьогодні не було узгоджено майже в жодному регіоні, крім 

деяких маршрутів у межах Луганської області. Тим часом, лише в Маріуполі досі залишаються близько 

120 тисяч жителів, чекаючи евакуації, і ще приблизно 60 тисяч людей перебувають на околицях міста. 

Інформаційний вимір. Пропаганда РФ1. Триває поширення негативних наративів відносно 

гуманітарних злочинів української армії. Натомість масово поширюються дані про гуманітарну місію 

російських військових, які допомагають у посівній кампанії в харківській області, забезпечуючи безпеку, 

а ООН запропонувала Росії низку ініціатив з гуманітарних питань щодо України. З’являються 

напівофіційні матеріали у впливових російських ЗМІ, де поширюються наративи, що ЗС Росії в Україні 

роблять усе можливе, щоб зменшити та пом'якшити страждання населення від військових дій… але 

Такою є неминуча плата за підтримку нацизму”. Денацифікація є подавління нацистської ідеології, а 

деукраїнізація - “протидія насильницькій українізації”. 

За інформацією російської сторони, Україна продовжує ворожі дії щодо РФ. Зокрема, начебто 13 

березня прикордонний пункт пропуску в селі Гордіївка Курської області зазнав обстрілу, з російського 

боку жертв немає.  Водночас в міноборони РФ заявили, що Росія завдасть ударів по українським 

центрам прийняття рішень, чого “вона раніше не робила”, якщо продовжаться спроби диверсій на 

російській території. При цьому, в середньому, в Києві на добу фіксувалося 10 повітряних тривог. 

Значний резонанс в інформаційному та політичному полі отримало затримання СБУ В. 

Медведчука, друга В.Путіна та лідера опозиційної проросійської партії, депутата парламенту. 

Прессекретар В.Путіна Д.Пєсков заявив, що В. Медведчук завжди виступав за мир і на підтримку 

Донбасу. Водночас, за словами Д.Пєскова, В. Медведчук не є громадянином Росії і Кремль не знає, чи 

хоче український політик, щоб Москва брала участь у ситуації навколо нього. Проте, 13 березня голова 

 
1  При підготовці тексту використано програму Семантрум semantrum.net, що дозволило проаналізувати близько 

1000 публікацій в російських ЗМІ. 
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СК Росії Олександр Бастрикін доручив перевірити правомірність дій української влади щодо Віктора 

Медведчука і у зв'язку з вимогами, що висуваються, про його обмін на українських військовополонених. 

Напередодні дружина Віктора Медведчука Оксана Марченко,  записала відеозвернення до президента 

Туреччини Реджепа Тайіпа Ердогана, попросивши його допомогти у звільненні її чоловіка.  

Російські ЗМІ поширюють інформацію про занепад морального духу українських солдатів, про 

те, що вони “гарматне м’ясо” для політичного українського керівництва. В РФ інформація про 

українських дітей, що переміщено на територію РФ подається як гуманітарна ініціатива. Так, Міносвіти 

РФ готує міжнародні угоди, які дозволять передавати дітей-сиріт, які прибули з ДНР, ЛНР та України 

в російські сім'ї. Про це повідомила в середу директор департаменту державної політики у сфері захисту 

прав дітей міністерства Лариса Фальковська на форумі найкращих регіональних практик "Жити та 

виховуватись у сім'ї". 
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